

СОЦИАЛЬНОЙ ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ



В рамках акции «Забота» ребята навестили жителей Витебского дома-интерната для престарелых и инвалидов, чтобы оказать гуманитарную помощь и подарить частичку своего тепла.

Со сцены звучали всем известные песни. Жители дома-интерната с удовольствием подпевали студентам и громко аплодировали. После концерта гости вручили зрителям подарки.

Анна Александровна Ганкович, заместитель декана по воспитательной работе факультета социальной педагогики и психологии, рассказала:

— Для жителей дома-интерната наш приезд — это глоток воды. Мы всегда навещаем их не с пустыми руками. В этот раз привезли одежду. Здесь мы проводим различные акции, потому что программа обучения на нашем факультете подразумевает ознакомление со всеми структурами социальной службы. Наши студенты — психологи, социальные работники, социальные педагоги.

— В рамках ознакомительной практики

студенты ФСПиП посещают Дом престарелых, так как это одно из возможных будущих мест работы для наших ребят специальности «Социальная работа». Мы стараемся показать им, каким образом организована работа в стационарных социальных учреждениях, — отметила Светлана Александровна Воробьёва, старший преподаватель кафедры социально-педагогической работы.

Со слов Светланы Станиславовны Санниковой, директора Витебского дома-интерната для престарелых и инвалидов и нашей выпускницы, для пожилых людей такие акции очень важны.

— Каждый приход студентов вызывает только положительные эмоции, которые не покидают еще долгое время. А любая материальная помощь для Витебского дома-интерната для престарелых и инвалидов очень нужна. И 50 килограммов одежды — дорогостоящее. Это здорово, что студенты на практике могут посмотреть, где некоторым из них в будущем предстоит работать, какой у нас контин-

гент и условия труда, — прокомментировала Светлана Станиславовна.



РАВНЫЙ ОБУЧАЕТ РАВНОГО

Выпускникам интернатных учреждений не хватает очень многих знаний и умений, необходимых для самостоятельной жизни — от бытовых навыков до опыта выстраивания человеческих связей и семейных отношений и уверенности в собственных силах.

А вот обратиться за помощью часто не к кому. Таким другом и советчиком может стать наставник-волонтер.

Для этого на базе Территориального центра социального обслуживания на-

селения Первомайского района г. Витебска впервые организована работа волонтерской группы факультета социальной педагогики и психологии по индивидуальному сопровождению выпускников детских домов.

Основной принцип их работы — «равный обучает равного». Пять студентов из 22-й группы ФСПиП всегда находятся на связи со своими подопечными и в любой момент готовы прийти на помощь.

Она может быть разной: это и с ребен-

ком посидеть, пока молодая мама выйдет по делам, и помочь с обустройством квартиры, и показать, как оплачивать счета, и подготовиться к выступлению на мероприятии, и многое другое.

Совместная инициатива территориального центра и факультета социальной педагогики и психологии работает с сентября прошлого года.

Тексты подготовили
Алеся МЯДИЛЬ,
Т.Д. ВАКУШЕНКО
и С.А. ВОРОБЬЁВА,

старшие преподаватели кафедры
социально-педагогической работы.